

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA

SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11  
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:  
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901

POR  
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA  
ADELANTADO

PARA LOS ABONADOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ESTA

SAN AGUSTÍN, NÚM. 7  
TELÉFONO, NÚM. 22

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

## Intereses pecuarios

### Los Concursos de Ganadería

Por la importancia que para el fomento de la ganadería nacional y para su metódica clasificación tienen los certámenes de ganados, hemos publicado en estas columnas el programa y reglamento del V Concurso Nacional de Ganadería, que ha de celebrarse en Madrid, durante los días 14 al 23 de Mayo del año próximo, y hoy lo hacemos también con gusto los que rigen en el Concurso regional, que durante los días 3, 4 y 5 de Septiembre actual se está celebrando en Peñaronda de Bracamonte.

La periodicidad y el método que viene imprimiéndose a los certámenes pecuarios que en España se celebran, acrecienta su importancia y estimulan la afición de los prácticos de la ganadería para implantar en sus explotaciones mejoras en la alimentación, para perfeccionar los cultivos, para redoblar los cuidados higiénicos y para estudiar, en fin, los medios conducentes a un estado de perfeccionamiento, cada vez más ostensible, de esta importantísima rama de la riqueza pública española.

Los Concursos y Exposiciones de Ganados en España carecieron de importancia hasta fines del pasado siglo y comienzos del actual. Los pocos que se celebraron antes de dicha época figuraron como un festival en algunos programas de fiestas, que en pueblos y ciudades se organizaban como mero pasatiempo. Pero la constante labor de las publicaciones agro-pecuarias, el desarrollo de las Asociaciones de agricultores y ganaderos y el entusiasmo de unos pocos propagandistas, han conseguido que vayan entrando en las costumbres españolas la celebración periódica de Concursos de ganados, con orientación acertada y programa definido.

En 1907 llevó a cabo la Asociación General de Ganaderos del Reino un Concurso Nacional de Ganados y Maquinaria que repitió en 1908, consiguiendo con ellos llamar la atención de toda España y que el Gobierno reglamentase la celebración de concursos nacionales y regionales. Siendo ministro de Fomento el señor Alabreda, se dispuso que se celebrasen periódicamente concursos de ganados; pero esta disposición no se cumplió, hasta que el señor González Besada hizo figurar en el Real decreto de 25 de Octubre de 1907, organizando los servicios de Agricultura y Ganadería y la obligación de celebrar concursos regionales y provinciales, como preparatorios de los generales, que se celebrarán cada cuatro años, organizados por la Asociación General de Ganaderos del Reino o la Dirección General de Agricultura.

En el año 1913 se celebró en Madrid otro nuevo Concurso Nacional de ganados y pasado el período de la guerra mundial se celebró otro, en el año 1922, en terrenos cedidos generosamente por Su Majestad el Rey en la Casa de Campo y que constituyó un verdadero éxito. Baste para ello comparar el número de animales y productos inscritos en los sucesivos concursos nacionales celebrados; en el de 1907 hubo 1.176 inscripciones; en el de 1908, 1.514; en el del año 1913, 2.407, y en el de 1922, 3.444.

La acción benéfica de los concursos pecuarios se acrecienta a medida que por actos repetidos se orientan y organizan mejor, y es entonces cuando proporciona enseñanzas, desarrolla estímulos y despierta energías, que se traducen en verdaderas y sucesivas mejoras de explotación. La ganadería española ha adolecido del grave inconveniente de multiplicarse mediante reproductores degenerados. En las explotaciones que cuentan con gran número de cabezas, lo mismo que en equinas de número reducido, se ha procurado atender el presente, sin atender al porvenir. La continua demanda del mercado y la necesidad

de numerario, obligan a vender los mejores ejemplares, los más precoces y los más perfeccionados, dejando para cubrir bajas aquellos animales que son objeto de menos demanda. Por haber empleado esta selección al revés, es por lo que nuestra ganadería no cuenta con el mercado de reproductores que precisan las razas seleccionadas y bien definidas. Se ha pretendido mejorar la ganadería española por un cruzamiento absorbente, con un número irrisorio de machos, fiando en que la herencia tan sólo transmitiría a los mestizos las bellezas de la raza cruzante, e ignorando que en el mestizaje, a medida que se suceden las generaciones, la sangre más antigua es la que prepondera, se impone y reina.

La celebración periódica de concursos de ganados con programas de orientación bien definida, para seleccionar los animales que producen cada comarca, constituyen un excelente medio para contrarrestar la nefasta acción del mercado, el cual, si no, se lleva los animales que deben ser utilizados como reproductores.

Sirven los concursos, y en esto estimamos su bondad principal para llamar la atención del ganadero hacia el trascendental problema de la selección; para crear el mercado de reproductores mejorados que precisa cada especie y grupo doméstico, y son un gran elemento para destruir la falsedad de cuanto se propala en favor del empleo de ciertos reproductores exóticos, cuyos productores saben utilizar con fruto el reclamo periodístico.

Y en una provincia eminentemente ganadera como la de Salamanca, bien merece que los mismos ganaderos, en defensa de sus propios intereses, secunden, cooperen y presten su ayuda a la meritoria labor que viene desarrollando la Asociación provincial de Ganaderos, que periódicamente organiza y celebra concursos de ganadería en diferentes poblaciones de la provincia, y ahora, ampliando el programa, se está celebrando uno muy importante en Peñaronda de Bracamonte, habiendo encontrado en el Ayuntamiento de la simpática ciudad una acogida cariñosa y una colaboración entusiasta, presagio feliz de seguro éxito.

co Cristóbal, José Herranz y Félix A. Blasco.

Puntillero, Doroteo García.

Monosabios: José Rey, José Sánchez, Pedro Antón, Salvador Martín, Cándido Cabo y Juan Hernández.

Mullileros: Florencio Niño, Ernesto Villoslada, José García y Demetrio Roldán.

Mozos de estoques, Cesáreo Ruiz y Julián S. Martín.

Encargado de las banderillas, Florentino Ruiz.

Dirigirá la lidia de los becerros el conocido matador de novillos Joselito Iglesias.

Presidirán la fiesta bellas y distinguidas señoritas de esta capital.

Como verán los lectores, el espectáculo promete ser un verdadero acontecimiento y si el ganado responde, como es de esperar, se prepara una buena tarde para los aficionados al arte taurino.

El regimiento de Lanceros de Parneso para realizar los ejercicios correspondientes.

Se organizará en dos grupos, cada uno compuesto de un escudrón con tres secciones y material de transporte, operando en terrenos de las provincias de Valladolid, Avila y Segovia, que comprenden las comarcas de Tordesillas, Rueda, Matrigal, Arévalo, Sanchidrián, Sangarcía, Abades, Cantimpalos, Cantalejo, Cuéllar y Tudela de Duero.

**CURIOSIDADES Y ANÉCDOTA**

**¡Hay que distinguirl!**

Eso del compañerismo es cosa muy elástica.

Ya en cierta ocasión, el matador de toros Rafael Molina «Lagartijo», como oyese decir que era compañero suyo un desdichado maleilla, exclamó: —¿Compañero mío? Como no sea compañero de comer pescadilla...

En el periodismo se dan a veces unos compañeros que tiran de espaldas. Y es que a veces salen por ahí unos sujetos titulándose periodistas...

Hallábase una tarde en un café de Madrid Mariano de Cavia rodeado de unos cuantos amigos.

Uno de los que formaban la tertulia se refirió a un ausente y dirigiéndose a Cavia añadió: —Es compañero de usted.

—Poco a poco —replicó Cavia con gran viveza— sería compañero mío si fuese escritor o periodista o las dos cosas a un tiempo. Pero la persona a quien usted se refiere es un señor que posee un bonito juego de bolos en la calle de T-1, y además escribe para los periódicos.

Según la frase felicísima de Cavia, lo importante para aquel señor era el bonito juego de bolos; lo secundario, escribir en los periódicos.

**¡Grato recuerdo!**

A Segovia y su provincia.

Requerido por la «llana amistad», nada platónica, —como de alma castellana— fui a ver a la soberana de la Carpetovetónica

A esa colosal grandeza que a «Villarejo» plugiera conceder naturaleza en la espléndida belleza de su hermosa cebollera!

Cuya falda regalada —aun sin ser modernizada, pues «amplia y larga» aparece— mayores deseos ofrece para ser más admirada.

Porque el deseo solo estriba en ver... lo que se le priva a todo ser bien nacido: no en aquello que cautiva y es «por todos» conocido.

No obstante, son ideales en Segovia, esas amenas horas de los «soprales» de su Plaza, en las serenas tardes y noche estivales.

Donde, un «pensil» amoroso embriagan con sus primores el habelho pretencioso, que en todo corazón mozo despiertan las bellas flores.

¡Dios haga que un pecho honrado, al fin sea el bácaro ansioso destinado a cada una y me otorgue la fortuna de cantar su bien logrado!

Tal, en ni adios cariñoso a Segovia y a su hermoso puerto de Santo Tomé pido, en precio al venturoso placer que en ambos hallé.

ANTONIO JIMENEZ DE GONZALEZ  
31-8-25.

**Maniobras de Caballería en la provincia**

Realizarán ejercicios en los términos de Abades, Cantimpalos, Cantalejo y Cuéllar

En cumplimiento de la Real orden de 29 de Julio último sobre escuelas prácticas, hoy saldrá de Valladolid

### BECCERRADA BENEFICA

Han quedado ultimados todos los detalles para la celebración de la becerrada a beneficio de la Caja de Socorros del Somaten de la provincia, que tendrá lugar el domingo, 13 del actual.

Los organizadores, señores Martínez y Gascaña, han trabajado incesantemente sin descanso, hasta conseguir que el espectáculo reúna la mayor cantidad posible de atractivos, y deje satisfecha a la afición segoviana.

Sin perjuicio de que en días sucesivos demos nuevos detalles del festival, hoy hablaremos de los más salientes:

Se han adquirido un novillo y seis becerros, de inmejorable lámina, en la vacada de don Juan Manuel Martín, de El Escorial, antigua y acreditada ganadería del Valle, de Salamanca, que gozó durante largos años del más alto renombre.

El novillo será rejoneado por el distinguido capitán de Equitación don Athenor de Bethaucourt, notable ceballista, ganador de muchos premios en concursos hípicas.

De la lidia y muerte de los seis becerros se encargarán los valientes aficionados de esta capital Antonio Quintano, Pepe de J. López y Germán Elías.

Como picadores actuarán Felipe F. Sancho, Emilio Herrero, Mariano Guerrero, José F. Sancho, Ceferino M. Chavente y Luis Baeza.

Banderilleros: David F. Salazar, Justo Martín, Alejo Agudo, Francis-

## IDILIO

### MADRILEÑAS

La pobrecita ciega, con el pretexto de vender periódicos, imploraba la caridad pública.

Sus piecillos descalzos, su traje roto, sus manos callosas, todo su continente, indicaban la miseria en que vivía, sin alma que le prestase consuelos, sin el calor del hogar materno, donde los arrullos tonifican, donde las caricias alientan.

Cafa la lluvia sin cesar. En la calle reinaba la obscuridad. Habían sido apagados los arcos voltaicos y sólo caminaban por la vía pública los trasnachadores, los rezagados del café, los que regresaban de los casinos, algunas mujercitas que aún pretendían lucir sus gracias y los gofifilos que de plaza a plaza, de rincón a rincón, recorrían su diario «Vía Crucis».

Sallieron de la orgía los señoritos alegres. Y al ver a la cieguecilla, que era bella, a pesar de que sus ojos se habían cerrado para siempre, comenzaron a vomitar dicharachos inmundos.

Y ella, la ciega, que escuchaba aquellos vocablos de mal gusto, que sentía el espolazo que hería su pudor, se revolvía en su esquina como impaciente, como alguien que espera lo que no viene.

Y llegó. Era un muchacho pobre, apuesto, vigoroso, simpático. Habló con la cieguecilla, que si antes mostrábase intranquila, ahora recuperó la serenidad. De su boca, diminuta y bien hecha, salían raudales de palabras que eran gloria para el pobre muchacho que escuchaba.

Los mozambetes señoritos miraron el cuadro; cuchichearon entre sí y rompieron a andar, soltando una carcajada que resonó en la calle.

El joven pobre se irguió como león herido; soltó las manos de la cieguecilla, que antes tenía entre las suyas, abrió los ojos inyectados en sangre y, con voz potente, gritó, con un grito que resultó un trallazo: —¡Canallas! ¡Miserables!

La ciega, a tientas, buscó al muchacho, y con cariño, con duizura, con mimo, le dijo, compasiva: —¡Déjalos! ¡Son unos bori achos!

Y siguió el idilio en la obscuridad de la calle, mientras continuaba cayendo la lluvia sin cesar, y los «valientes» señoritos cursis daban presurosos la vuelta por la primera esquina.

ENRIQUE LA-GASCA

Madrid (capital), dándose plazo de quince días para las reclamaciones oportunas, por conducto de las Secciones administrativas; entre las adjudicaciones aparece una unitaria desdoblada a favor del maestro nacional de esta capital de Segovia, don Fernando Mónico Sacristán.

**Horas de oficinas**

Se advierte al público en general, que las oficinas de esta Sección administrativa se hallan instaladas en el Instituto nacional de segunda enseñanza de esta capital, y que las horas de despacho son de doce a una y media.

### NOTICIAS MILITARES

**ARTILLERIA**

**Ascensos.**—Se concede el empleo de alférez de complemento al suboficial don Daniel Irizar Núñez.

**Reserva.**—Pasa a dicha situación el comandante don Jaime Maritegui y Pérez.

**Haberes y gratificaciones.**—Se clasifica con el haber mensual de 480 pesetas al comandante don Juan Cruz Conde, que está en situación de reserva.

—Le ha sido señalada la gratificación de efectividad en su empleo al teniente de la escala de reserva don Venancio Herrero Urquiza.

### Sección provincial de Primera Enseñanza

**Escuelas no adjudicadas**

A la Dirección general de Primera Enseñanza, se advierte que las escuelas vacantes pertenecientes al segundo semestre del pasado año, Navares de Ayuso y Sanjuste de Pedraza, ambas de maestras, no han sido adjudicadas por ninguno de los turnos que determinan el artículo 75 del vigente Estatuto.

**Maestros consortes**

Se ha resuelto con carácter general que los maestros consortes que presten sus servicios en la misma localidad, pueden solicitar destinos por el cuarto turno de traslado voluntario, condicionadamente, esto es, que la designación de uno de ellos quedará nula, de no coincidir ambos en la misma población.

**Adjudicaciones provisionales de destinos**

En la «Gaceta» del día 2 del actual aparecen adjudicadas por cuarto turno las vacantes existentes en

### TOROS EN CUELLAR

## ¡A POR ELLOS...!

Esta exclamación la escucha por doquier y sin cesar el viajero que llega a esta histórica villa, en los días finales del mes de Agosto, designados para la celebración de las corridas de toros que tienen lugar cada año.

¡A por ellos...! Es como el grito de guerra que diera un caudillo para animar a sus huestes a caer como una tromba sobre el ejército enemigo.

Aquí no se trata de medir descomunal batalla, ni mucho menos. ¡A por ellos...!, significa que todos los vecinos del pueblo, pobres y ricos, jóvenes y viejos, han de ir en las primeras horas de la mañana a buscar, a dos o tres kilómetros, el ganado que durante todo el día—porque todo el día dura la fiesta taurina—ha de lidiarse.

Y el forastero, que tan amable acogida encuentra siempre en la histórica y simpática Cuéllar, contagiado del ambiente que se respira, ¿qué ha de hacer?

¡A por ellos...!, exclama también, y se lanza del lecho, apenas Febo baña con su luz el horizonte, sin importarle un comino las escasas horas que ha podido dedicar al descanso, ya que, tras una trasnachada de consideración, el continuo jolgorio de la gente joven de dentro y fuera de la casa, apenas le dejara conciliar el sueño.

El encierro de las reses constituye un espectáculo de inusitada animación, una nota soberbia de color, y es tan fíptica y alegre, que, pese a su repetición de todos los años, resulta siempre nuevo.

Allá abajo, hasta perderse en la lejanía de la polvorienta carretera, se divisa una compacta multitud, compuesta de gentes de toda edad, clase y condición, unos que asisten al espectáculo como meros especta-

dores y otros que toman en él parte activa.

La masa se mueve, a medida que avanza el día, con mayor celeridad; aparecen largas filas de parejas de bailarines, entre los que abundan mujeres y hombres de edad avanzada.

Los balcones no pueden contener el público que se agolpa para no perder el menor detalle.

Continúa el baile, a los sonos agudos de la dulzaina y el monótono ritmo del ronco tamboril.

Los rezagados, corren. Se atisban en la lejanía las siluetas de los vaqueros, y entre una gran nube de polvo se adivina el grupo de los toros.

Un minuto más y las reses, precedidas de los hábiles y expertos caballistas que las guían, entran en tropel por las angostas rúas; en cada quicio hay dos o tres «valientes», que no tuvieron tiempo de refugiarse en sitio más seguro. Algunos, una vez pasado el peligro, osan lucir sus facultades toreras, sacando con toda clase de precauciones un brazo, del que pende, a modo de capote de brega, una blusa, una arpillera y a veces una prenda femenina.

Ya llegaron los toros a la improvisada plaza. Breves minutos son suficientes para que los balcones, los tablados, las tañanqueras, se llenen de público.

Son las ocho de la mañana. La gente joven «y la vieja», lejos de mostrar cansancio por el ajeteo de ir ¡a por ellos...! baila sin descanso a los acordes de la banda.

Un bocinazo, y aparece en el ruedo el primer bicho, al que se lidia durante un buen rato.

Con intermedios de baile, van lidiándose otros toros, hasta cerca de las diez.

La gente se retira, de prisa y co-

**JINIS LA CASTELLANA**  
MARCA-REGISTRADA

**GRAN DESTILERIA DE JINISADOS**

Jarabes concentrados de frutas de 35%

PRECIOS CONDICIONALES PARA ALMACENISTAS.

**N. GARCIA GOMEZ**  
**SEGOVIA**

Depósito exclusivo - Cerveza Mahou

# LA GUERRA EN AFRICA

**Una posición atacada con violencia es auxiliada por la columna de socorro. —Violento combate. —Los rifeños vigilan el frente. —Lyautey vuelve a Marruecos**

## Parte oficial

En la Oficina de Información y Censura entregaron anoche el siguiente comunicado oficial:

«Hoy acentuóse en la región occidental la presión enemiga, que se ha evidenciado en distintos puntos de nuestro frente, con ánimo, sin duda, de entorpecer nuestra libertad de movimientos.

Prevenido el Mando de tales propósitos, se ha acudido con tanta oportunidad a los puntos amenazados, que el enemigo ha sido rechazado en todos ellos.

El ataque se ha singularizado, tenaz y muy violento, contra una posición, que ha resistido con gran bravura, siendo reforzada por la columna de socorro, que ha roto el frente enemigo, rechazándolo, con muchas bajas.

El comportamiento de nuestras fuerzas ha sido admirable, y las bajas habidas, aunque sensibles, son escasas, teniendo en cuenta los brillantes resultados obtenidos y la violencia que en algunos puntos ha revestido el ataque enemigo, que ha debido quedar duramente castigado.

Sin novedad en el resto de la zona».

## Los temores de Abd-el-Krim

Tetuán.—El jefe rebelde sigue tomando toda clase de preparativos, según se indica por las observaciones de la aviación.

Parece ser que Abd-el-Krim tuvo en un momento miedo de que fuera atacado Xauen, y por eso concentró allí grandes elementos de defensa.

EN LA ZONA FRANCESA  
**La reunión de Xauen y la vigilancia del frente enemigo**

Fez, 4.—Informes complementarios relativos a la reunión celebrada en Xauen, dicen que en ella quedó hecha la distribución de la vigilancia del frente, encargándose las tribus de Gomara y Beni-Urringuel de la defensa del sector Oeste y los rifeños de defender el sector Este.

Parece que en la tribu de Gomara se está constituyendo en la actualidad un gran partido hostil a Abd-el-Krim.

En el sector del Centro, el cabecilla rifeño ha ordenado a los caides que reúnan los elementos armados de las tribus del Uarga, por temer una defecación por parte de éstas.

Se observa un mayor recrudecimiento de la actividad enemiga al norte de Ain Maatuf.

## Pétain ejercerá el Mando militar y Lyautey la dirección política

Paris, 3.—El Consejo de ministros ha aprobado las decisiones propuestas por el señor Painlevé con relación al mando único de las operaciones militares de Marruecos bajo la alta dirección del mariscal Pétain.

Como toda acción militar debe ir forzosamente acompañada de la acción política, a fin de mantener u obligar al retorno a la sumisión a las tribus pertenecientes al protectorado francés, el mariscal Pétain tendrá la dirección suprema de las operaciones militares, y el residente superior mariscal Lyautey, en contacto con Pétain y con el Gobierno, tendrá por misión ejercer con su elevada competencia y reconocida autoridad la necesaria acción de influencia política sobre las tribus.

En su consecuencia, el mariscal Lyautey embarcará el día 12 del corriente para Marruecos de donde regresará en Octubre para informar al Gobierno acerca del resultado de las operaciones entabladas.

## El mando rebelde

Fez.—Por confidencias del campo enemigo, se ha sabido que el jefe rifeño ha decidido ponerse al frente de todas las fuerzas, para operar contra las francesas en las próximas operaciones de avance.

También ha ordenado a las fuerzas rebeldes que operan en la región de Branes, que se concentran en Cheyas para proceder allí a una amplia reorganización de las mismas.

sacramental, predicando el R. P. Juan Segovia Escolar, misionero ya expulso.

El Santísimo quedará expuesto hasta las cinco de la tarde, en que se hará la procesión y reserva.

Entre las fiestas profanas, habrá bailes de sala en El Pensamiento los días 6, 7, 8, 10, 12, 13, 19 y 20, amenizados por una banda de música y el clásico pianillo de manubrio, y de tamboril y dulzaina.

En los días 5 y 8 se celebrarán verbenas en la plazuela de Santa Eulalia, también amenizados por una banda de música.

Durante los días de festejos, la banda de música de la Academia de Arteria y de la Beneficencia provincial, dará conciertos en la plazuela de Santa Eulalia, de ocho a diez de la noche. También se celebrarán bailes de tamboril y otros festejos.

## NOTAS TEATRALES

Mañana, sábado, se inaugura en Cervantes la temporada cinematográfica con la interesante comedia «La isla de los barcos perdidos».

El domingo próximo y en función extraordinaria, estreno del drama mudo «Los héroes del mar», uno de los más resonantes éxitos del Real Cine, de Madrid.

El martes, estreno de la comedia «Viva el Rey!», notable creación del diminuto y popular actor cómico «Chiquilín».

La empresa, siempre atenta a los gustos del público segoviano, presentará en breve en este teatro los números de variedades que más relieve alcanzaron por su belleza, presentación y depurado arte en los teatros de la Corte.

También realiza gestiones con los representantes de la compañía de comedias del Infanta Isabel, de Madrid, para lograr su actuación en el teatro Juan Bravo, donde representarían, aparte de su escogido repertorio, las comedias últimamente estrenadas por tan notable compañía.

## El Banco Vasco, en suspensión de pagos

Bilbao, 3.—El Banco Vasco se ha declarado en suspensión de pagos. En la fachada del edificio social ha sido fijado esta mañana un cartel en el que se lee:

«Este Banco se ha visto obligado a solicitar del Juzgado la suspensión de pagos, y espera que en poco tiempo podrá cumplir ampliamente todos sus compromisos.»

En el escrito que obra en poder del Juzgado del Hospital, que es el que corresponde llevar el asunto, se da una relación de acreedores, que ascienden a diez mil y pico, y se solicita la suspensión de pagos. Según este escrito, el activo es de 249 millones de pesetas, y el pasivo de 228 millones.

El mismo documento se propone como fórmula de avenencia con los acreedores del Banco la de pagarles en tres años, saldando en el primero el 50 por 100, y el 25 en cada uno de los otros dos.

El juez dictó a primera hora de la tarde un auto accediendo a la suspensión.

## Preparando las próximas operaciones

Madrid.—En el rápido directo de Agencias marcharon para tomar el mando de las barcezas que han de tomar parte en las próximas operaciones, los ocho primeros alféreces de navío, salidos de la Escuela Naval.

## Dirigible destrozado por una tempestad

Cumberland, 3.—El dirigible «Shenandoah», ha sido arrastrado por una tempestad y quedó partido en dos pedruzcos. Uno de ellos cayó en un campo de trigo, a seis millas de Cumberland, y el resto del aerostato continuó a la deriva, sin que hasta ahora haya noticias de su suerte.

En el punto en que cayó parte del dirigible van recogidos dos muertos y siete heridos, pertenecientes a la tripulación, que estaba formada por 35 hombres.

Iban también a bordo 43 pasajeros. **Detalles de la pérdida del «Shenandoah»**

Washington, 3.—La noticia de la catástrofe del «Shenandoah» ha producido general consternación. El huracán partió literalmente en dos pedruzcos el dirigible, llevándose a uno de ellos a velocidad vertiginosa y abatiéndolo violentamente contra el suelo. Parece que el número de

muerdos son cuatro; pero hay cinco personas de la tripulación cuyo paradero se desconoce. Los supervivientes de la catástrofe sufrieron más o menos confusionados. Fueron recogidos y auxiliados en los primeros momentos por unos granjeros de Cumberland.

## Las fiestas de Cuéllar

**Función religiosa. — Toros. — Charlotada. — Bailes de sociedad. — Verbenas. — Otras noticias**

Con gran animación, aunque con menor concurrencia de gente forastera que en años anteriores, celebráronse en esta población las tradicionales fiestas tituladas de «El Rosario», dando comienzo el domingo 30 de Agosto último, en cuyo día verificóse solemne función religiosa, siendo la oración sagrada a cargo del R. P. Jerónimo de Benito, hijo de esta villa, el que demostró una vez más sus grandes dotes de gran orador. En la mañana de este mismo día tuvo lugar animado concierto musical en la plaza de Alfonso XIII, a cargo de la banda municipal; y por la noche, en los frondosos paseos de San Francisco, celebróse la primera verbena con iluminación a la veneciana, viéndose tan concurrida, que casi se hacía imposible el paso por dichos paseos.

El día 31, primero de novillos, se celebró el primer encierro del ganado que ha sido del señor Cobaleda, a las ocho de la mañana, habiéndose visto tan animado como aquí es costumbre, por la gran alegría que produce en este pueblo semejante espectáculo por la manera especial que se lleva a cabo, siendo el ganado muy bravo y bien presentado.

En la lidia de reses de capea de este día no vimos nada que merezca mención, exceptuando las faenas realizadas por el novillero Valentín Suárez «Gaonita», y que luego reseñaremos. La muerte de los dos novillos que en lidia formal se celebró en la tarde de dicho día, corrió a cargo de la cuadrilla de José Rosales, cuyo novillero no hizo absolutamente nada que nos demostrara que sabía algo del toreo, pues a su primero le propinó cuatro pinchazos, todos defectuosos, y al segundo una estocada solamente regular; pero ni con la capa ni muleta nos demostró asomos del arte de Cúchares. Lo único notable que vimos, fué al banderillero Antonio Agujetas, hijo del picador del mismo apellido, que trabajó mucho y con acierto.

Ayer, día segundo y último, repitióse el encierro a la misma hora, siendo idéntica la capea que la del anterior. Para la tarde de este día estaba anunciada la charlotada a cargo de los toreros bufos Charlot-Zamorano, Don Cleto y su Botones, y no pudieron matar más que un toro, de los dos que figuraban en los programas, porque el inspector veterinario desechó por grande el otro destinado a estos artistas, que no pudieron hacernos reír a pesar de su buena voluntad, pues el toreo que les soltaron también tenía exceso de arrosas y de pitones, aunque era más a propósito que el desechado, para esta clase de espectáculos. Por tal motivo, y como la cuadrilla del mencionado José Rosales ya se había ausentado, fueron llamados por el Ayuntamiento, con el fin de ver si se comprometían a matar el toro que no pudieron lidiar los charlots, los eficientes Mariano Ballesteros, Alejandro González (Gonzalillo), Fernando Meléndez (Guinde) y Valentín Suárez (Gaonita); estos mozos eficientes aceptaron, desde luego, y por indicación de los charlots fué elegido para matar el primero de los mencionados, el cual lo hizo muy medianamente, tanto con el capote como con la espada. Por el contrario, el novillero Valentín Suárez (Gaonita), que a pesar de haber guardado cama en el hospital de Valladolid durante dos meses, por una grave cogida que sufrió en Villalón de Campos a últimos de Junio, nos demostró tener verdadero conocimiento de este difícil arte, pues en algunos toros de capea, así como en el toro que nos ocupa, le vimos dar soberbias verónicas, gaoneras y faroles, que arrancaban continuas ovaciones, y con la muleta da paseos de pecho y de todas las marcas, con los pies juntos y arrimándose una enormidad al toro, y se pone de rodillas y hace lo que quiere con el animal.

Es lástima que a este muchacho, que tiene facultades para ocupar un puesto bien alto en el toreo, no tenga quien le ayude a subir a él, pues es bien seguro que en plazas formales habría de meter mucho ruido por su gran estilo; al toro que destinaron para ellos le puso un soberbio

riendo a desayunar. Hay que tomar fuerzas para la segunda tanda, que tiene lugar a eso de las once y dura hasta bien dada la una.

Los rostros de los improvisados diestros están sudorosos, encarnados, pero no demuestran la menor fatiga. Es un caso de resistencia física admirable.

Por la tarde tiene lugar la corrida «formal», pues se lidian, aparte las vacas para los mozos, dos toros de muerte.

El espectáculo dura hasta que es de noche y cuando parecía natural que se retirasen a sus casas para descansar, se organiza animado baile, que después de la cena se reanuda en el Casino, en salones y en la Plaza hasta muy entrada la noche... para después, al amanecer, repetir la función.

Así transcurren, lector, estos dos días de toros en Cuéllar. Ya suponrás que no queda tiempo para aburrirse.

El repórter que escribe estas impresiones, no ha tomado parte activa en estos regocijos. Ni su edad es la más a propósito para ello, ni lo hubiera podido resistir, pero proclama a los cuatro vientos que regresó a la ciudad abrumado por las innumerables atenciones y egasajos que recibió de los moradores de este hospitalario e hidalgo pueblo, que acoge al forastero con tan fina delicadeza y sincera amabilidad.

J. P. B.

## El mariscal Petain, dice que cazará vivo o muerto a Abd-el-Krim

**¿Irá a ver al cabecilla rebelde Doriot?**

Los corresponsales de la Prensa de Africa anuncian haber celebrado una entrevista con el mariscal Petain, quien afirmó que cazaría a Abd-el-Krim y lo entregaría vivo o muerto a su Gobierno.

—¿Cuándo será ello?  
—No lo puedo precisar, quince días, un mes, dos, a los tres no debe llegar.

En las zonas francesas y españolas se está acumulando gran cantidad de material de guerra y diariamente aumentan los contingentes de retaguardia.

Esto indica que está próximo el golpe decisivo y que en la ocasión presente no se vacía.

Orán.—Desde esta plaza se han enviado telegramas a la Prensa francesa diciendo que a pesar de la vigilancia marítima y de las medidas adoptadas por las autoridades, ha desembarcado en este puerto, con el propósito de dirigirse a Axdir, el diputado comunista francés, Doriot, a quien acompañan cuatro comunistas del Comité francés.

## Un colono boer caza cinco leones en una hora

Londres, 1.—Cabelegrafían de El Cabo un curioso suceso. Un colono boer, Mr. Van der Merwe, que viajaba en un vehículo arrastrado por ocho borriquitos, había instalado su campamento la otra noche en las proximidades de un río, a una jornada de distancia de Johannesburgo.

Nuestro hombre, después de echar un pienso a los animales y de atarlos convenientemente a unos arbutos, se puso a descansar en el interior de una tienda de campaña.

Como nada, aparentemente, hacía sospechar el menor peligro, el buen Mr. Van der Merwe se durmió con absoluta tranquilidad sobre una manita de viaje.

Apenas hacía una hora que se había rendido al sueño, cuando se despertó lleno de sobresalto. Los borriquitos se agitaban violentamente, como atemorizados, y se percibió un ruido extraño entre la maleza. De un modo rápido, con un salto increíble, un león de gran tamaño llegó al grupo de los animales, metió a uno de un zarpazo y con una agilidad extraordinaria arrastró a su víctima a una distancia de veinte metros.

Mr. Van der Merwe, que es indudablemente un tirador excepcional, arrastróse hasta la tienda de campaña, se apoderó de su carabina y con gran sangre fría apuntó a la fiera, que cayó con la cabeza destrozada por un balazo.

Apenas realizada esta hazaña, presentóse de improviso una leona, también de enorme talla y se dirigió hacia el cazador.

El héroe, sin inmutarse, disparó por segunda vez, y logró alojar también una bala en la cabeza de la leona.

A todo esto, los asnos habían roto sus ligaduras, y, espantados, huye-

ron a campo traviesa. Mister Van der Merwe salió a buscarlos, y no sin grandes esfuerzos logró atraerlos al campamento y en el instante en que llegaba presentáronsele nada menos que otros tres leones, que le atacaron. Merwe consiguió matar a dos de otros tantos balazos, y el tercero huyó gravemente herido y ha sido hallado muerto a quinientos metros del campamento.

La faena de caza fué realizada en menos de una hora.

Cuando el imperturbable cazador refirió su espeluznante aventura nadie quiso creerlo, y fué preciso que una expedición de curiosos y de indígenas se trasladase al lugar del suceso para comprobar la veracidad del hecho y traer a El Cabo el botín de Merwe.

## El desfaldo de la Sociedad de Autores

Madrid.—Anoche, a última hora, le fué entregado al juez el expediente administrativo instruido por el desfaldo cometido en la Sociedad de Autores.

De aclarar los hechos se ha encargado el periodista don Ezequiel Endérix.

La cantidad estafada asciende a pesetas 80.000.

Están complicados un pianista apellidado Gómez y un empleado que confesó de plano su delito, desarrollándose una patética escena, al pedir perdón, no por él, sino por una hija suya que quedaría abandonada.

Ayer tarde, a las siete, se celebró junta general, a la que no pudo asistir el señor Linares Rivas, por hallarse enfermo en Galicia.

Ignoramos la resolución que adoptará la Junta, aunque existe la impresión de que el empleado no será llevado al Juzgado, pues fué bueno hasta ahora.

## EN SANTA MARIA DE NIEVA

## Las fiestas de la Soterraña

### Los toros

La extraordinaria animación que anualmente reina en esta villa con motivo de las fiestas en honor de su Patrona la Soterraña, en este año se acentúa de tal manera que teniendo en cuenta la enorme cosecha que se recolecta y la bonanza del tiempo, estos días será un verdadero hormiguero humano.

Cuando se espera mayor afluencia de forasteros, es el día 9, en que se celebra la anunciada corrida de toros y no es de extrañar, puesto que el cartel presentado, solamente puede ser superado en plazas de primera categoría.

Los éxitos que están alcanzando los diestros contratados durante la temporada y especialmente el estupendo cabalista y rejoneador señor Reyes, hacen que la expectación sea enorme.

Y por si esto fuera poco, llega hasta mí el rumor de que, contando con una de las principales empresas de Madrid, se ha mejorado el cartel de una manera notabilísima en cuanto a los novilleros, circunstancia ésta que nada tendría que extrañar, puesto que el afán de la empresa no es el del lucro, si no el de dar a la afición una buena tarde, cueste lo que cueste.

En telegrama recibido esta tarde, se ha dado cuenta a la empresa de la salida de los toros de la Dehesa, y estarán a la vista del público a contar del día 6, en la finca denominada «El Aguilá».

CORRESPONSAL

Septiembre, 3-925.

## Entrega de dos aviones a la Cruz Roja

Sevilla, 2.—Esta tarde se celebrará en el aeródromo de Tablada la entrega a la Cruz Roja de dos aviones para la conducción de heridos de la campaña. Los aparatos son de construcción alemana, metálicos y con amplias cabinas para los heridos. Del mando de ambos aviones estará encargado el capitán de Artillería y piloto aviador don Joaquín Lóriga.

Al acto asistirán los infantes y autoridades, el marqués de Hoyos, presidente de dicha institución benéfica, y las damas de la Cruz Roja.

Para asistir a la entrega ha interrumpido su veraneo la infanta doña Luisa, que impondrá a los dos aviones las medallas de la Virgen de Loreto, Patrona de la Aviación.

Acreditan su refinado gusto los concurrencias al

## Bar Juan Bravo

## La Catorcena de Santa Eulalia

### Fiestas religiosas y profanas

Se celebrarán las siguientes, con motivo de la Catorcena de Santa Eulalia, en los días 5, 6, 7, 8, 9, 10 y 11 de este mes:

Día 5, al toque de oraciones, se iluminará la fachada y torre del templo, amenizando el acto la banda de música de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, de nueve a once, y disparándose voladores de fuego en los intermedios.

Día 6.—A las nueve y media de la mañana, presidida por el excelentísimo prelado y autoridades, saldrá de la Iglesia la procesión sacramental.

Día 7.—Función de la parroquia. A las diez y media de la mañana, con asistencia del excelentísimo y reverendísimo prelado, se celebrará solemne misa sacramental, con sermón, que predicará don José Zúñiga Herrero, párroco de Palazuelos, bautizado en esta Iglesia; el Santísi-

mo quedará expuesto a la veneración de los fieles hasta las cinco de la tarde en que saldrá procesionalmente.

Día 8.—A las diez y media se cantará misa sacramental, con la misma orquesta del día anterior, predicando el R. P. Juan Segovia Escolar, misionero Hijo del Corazón de María, bautizado en esta villa.

El Santísimo quedará expuesto hasta las cinco de la tarde; a esta hora saldrá procesionalmente.

Día 9.—A las diez y media será la misa sacramental con sermón, que predicará el presbítero don José Yuste López, coadjutor de la parroquia.

Día 10.—A las nueve y media de la mañana, presidida por el excelentísimo prelado y autoridades, saldrá de la Iglesia la procesión sacramental.

Día 11.—Función de la Devoción de los Sagrados Corazones. Por la mañana, a las ocho, se dirá misa de comunión general.

A las diez y media, se cantará misa



**IMPRESA DE EL ADELANTADO**

LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA

*Pídala a su imprenta; Pri de sea que elor lo den favorable idea de la prosperidad de sus negocios; y del buen gusto de la a la establecimientos; o personas con quien se sostiene correspondencia.*

LABORATORIO QUIMICO

San Clemente, 3 y 5, 2.º, izquierda

Segovia

Teléfono 42

Director: DON ANTONIO ONRUBIA

ANALISIS... DE CRINAS, ESPUTOS, SAN. GORE Y TODA CLASE DE ANA...

ANALISIS... DE ABONOS TIERRAS AGUAS POTABLES, MEDICINALES Y TODA CLASE DE ANALISIS INDUSTRIALES

Información local



SEPTIEMBRE 3 Jueves

de banderillas, previa una artística preparación, por lo cual y por las faenas realizadas durante los dos días, fué largamente ovacionado y poseído en hombros. Nosotros le felicitamos igualmente, y le deseamos siga con el acierto que aquí nos ha demostrado.

Los bailes celebrados en los círculos de recreo «La Colendina» y «La Popular», estuvieron muy concurridos, y en los que abundaron las chistes bonitas, cuyos nombres no citamos, por no incurrir en omisiones siempre lamentables.

Como remate de fiestas, verificóse otra animada verbena en dichos paseos, estando también profusamente iluminada y en la que hubo mucha concurrencia.

Hemos de felicitar a nuestras autoridades municipales por el celo que han tenido en evitación de alteraciones de orden público, no teniendo que lamentar el más breve incidente.

Con motivo de las fiestas reseñadas, hemos tenido el gusto de saludar a nuestros buenos amigos don Julio de la Torre, don Ignacio Carral, don Juan Vera y don Gabriel Hevia Maura, director del Banco Español de Crédito en Segovia; don Bienvenido Alonso, médico de Hospital, don Conceso Sánchez, oficial de Correos en Medina de Rioseco; habiendo tenido también como huésped en esta villa al excelentísimo señor don Mariano Matesanz, ex diputado a Cortes por esta población, y otros muchos que sentimos no recordar.

CORRESPONSAL

2-8-25.

Fuego en el mar

Un buque, para librarse de unos arrecifes, vierte en el mar su carga de gasolina, y ésta arde sobre una gran extensión

Ceuta, 3.—Debido a la densa niebla reinante, en todo el Estrecho de Gibraltar, encalló en unos arrecifes próximos a la playa de Ceñitez y al puerto el vapor petrolífero americano «British Marshal». Para poder librarse de los arrecifes esperó la subida de la marea, lanzando al mar en este momento gran cantidad de gasolina que llevaba en sus tanques, logrando desencallarse y continuar el viaje. Horas después, no se sabe por qué causa, se inflamó la gasolina que flotaba sobre el mar, convirtiéndose en una gran extensión de éste en inmensa hoguera. Las llamas llegaron hasta la playa, quemándose varias casetas de baños y viéndose obligados a huir de sus viviendas los pescadores que habitan allí cerca.

El siniestro, que ofreció un aspecto fantástico, produjo la consternación de las autoridades marinas, pues las llamas adquirirían gran incremento, y como el viento soplabla desde el mar, se corría el peligro de que el fuego se propagase al puerto, abarrotado de buques. Afortunadamente, el viento cambió de dirección, o sea desde la tierra al mar, y el peligro quedó conjurado.

El visado en los pasaportes

A fin de evitar dificultades relacionadas con el visado de pasaporte a los súbditos extranjeros, a que se refiere el Real decreto de 2 de Mayo de 1922, Su Majestad el Rey ha tenido a bien disponer se publique la relación de Naciones que han concertado con España la supresión recíproca del visado de sus pasaportes y fecha de su acuerdo, como se hace a continuación:

- Gran Bretaña, 29 de Diciembre de 1922. Suecia, 7 de Febrero de 1923. Francia, 2 de Marzo de 1923. Dinamarca, 7 de Marzo de 1923. Noruega, 10 de Marzo de 1923. Italia, 6 de Abril de 1923. Bélgica, 21 de Abril de 1923. Luxemburgo, 22 de Noviembre de 1923. Cuba, 16 de Diciembre de 1923. Países Bajos, 30 de Junio de 1924. Principado de Liechstein, 15 de Enero de 1925. Suiza, 21 de Abril de 1925. Colonias Inglesas del Sudoeste de Africa, 26 de Mayo de 1925. Japón, 7 de Julio de 1925. Uruguay, en tramitación. Mónaco, no exigió nunca el visado.

Se necesita un dependiente en la peluquería de Palomares. Cronista Lecea, número 6.

SUCESOS LOCALES

Un palo de ciego

Uno de esos ciegos que andan por ahí, siendo víctimas de las malas intenciones de los chicos pesimamente educados y poco compasivos con las desgracias del prójimo, montó ayer en ira contra uno de éstos, porque le hizo blanco de una broma, que no está bien que se gaste con los infelices privados del precioso don de la vista.

El ciego, que debe tener un geniecito que, a veces, alcanza la categoría de gigantesco, esgrimió el garrote que le sirve para tantear el terreno por donde pisa y sacudió un estacazo, que él creyó que caía sobre la cabeza del gofiliño insultador; pero el hombre, como no ve, erró el tiro y golpeó en la cesta que llevaba una mujer del pueblo, que contenía

unas cuantas docenas de huevos: un rico tesoro, actualmente, en que cuestan un sentido.

Se hizo una tortilla sobre la acera, que daba pena verla. Chilló entonces la mujer perjudicada, con un acento desgarrador; chilló el ciego, que no admite burlas de nadie, y todos los testigos del suceso lamentaron el percance, dando la razón a los que ponían el grito en el cielo con disculpable furia: Al ciego, porque fué bafado, escarnecido por un chicuelo inculato, y a la mujer, por el completo deterioro de toda su mercancía, que ahora cuesta un ojo de la cara.

Una quebra, ciertamente, irreparable. Porque, ¿cómo va a pedir que le indemnice con uno de éstos, quien le faltan los dos?

DE LA ALCALDIA

Aguas contaminadas

Habiendo analizado el Laboratorio municipal las aguas de la fuente de Santa Cruz, situada entre el paseo de Santa Lucía y la Alameda, resulta, según informe del mismo, que dichas aguas están contaminadas por tener gérmenes perjudiciales a la salud.

En su consecuencia, se pone en conocimiento del vecindario para que éste se abstenga de hacer uso de las mismas, habiéndose ordenado al mismo tiempo el faponamiento de la fuente o medios de que no tenga salida el agua por el caño hasta que se consigan evitar los gérmenes nocivos que existen actualmente.

Viajes Han llegado: De San Sebastián, las señoritas Isabel y Pura Carretero, que pasaron una temporada con sus hermanos los señores de Arévalo. —De Navarra, don Victoriano García. —De San Sebastián, don Pascual Guajardo y familia. Han salido: Para Ceuta, desde Valdemoro (Madrid), los señores de Cifuentes (don José), con su bella hija María del Auxilio. —Para Madrid, de San Rafael, el ingeniero de Montes don Hipólito Peña y familia. —Para Cestona, de San Sebastián, la señora de don Carlos Corsini, acompañada de sus bellas hijas Lolita y Pilar. —Para Hendaya, desde San Sebastián, la condesa viuda de Casti lilo de Orgaz.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los siguientes libramientos:

- Contratistas de Obras públicas A don J. Cristóbal, 1.750,86 pesetas. A don M. Frai e, 20.243,78. A don M. Bernal, 10.333,74. A don J. Herranz, 19.290,30. A don A. Alonso, 6.187,14. A don L. Orduña, 5.210,86. Al señor habilitado del Distrito Forestal, 5.846,45.

La música en los paseos

Esta noche, de ocho a diez, la banda de música La Popular interpretará en el paseo del Salón el siguiente programa:

- 1.º Sayda, pasodoble. Marquina. 2.º Encanto seductor, vals.—Echegoyen. 3.º Kilima, fox-trot.—Bruke. 4.º ¡Pobre viejita!, tango.—Kempier-Lals. 5.º El niño de la palma, paso doble torero.—Fernanvert. 6.º La alegría de Olmedo, jota.—Marfín. 7.º Monte Arruit, pasodoble.—Marfín.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto)

Table with 2 columns: Observations (Prestion atmosférica, Dirección del viento, Temperatura máxima) and Values (67,85, Oeste, 29,0)

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido. Cena: judías pintas con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 61; niños, 48; total, 109. En la cena: adultos, 58; niños 50; total, 108. Total del día, 217. Costeado por la Institución.

SUETOS

A recoger documentos El individuo Gabriel Encinas Manrique, puede pasar por las oficinas de este Ayuntamiento el objeto de recoger documentos que le interesan.

Luisa, peinadora

Ondulación, 1,50 pesetas; fd. a domicilio, 2 fd. Abonos mensuales a domicilio, 10 pesetas.

Se alquila un piso todo entarimado, con cuarto de baño, teléfono, termosifón, patio y lavadero independiente; también se alquila garage. En la Administración de este periódico, darán razón.

Se vende cochecito cubierto, muy ligero, con guarnición para la caballería en muy buenas condiciones y tres cubas de madera barefissimas. Informarán, Carretes, 1, Segovia

CACHARRERIA DE María Delgado Viuda de Gregorio de Pablos (Matilla) Si queréis adquirir artículos de loza, cristal y barro cocido, muy baratos y de excelente resultado, visitar es... ta casa ...

ULTIMA HORA MADRID, 3 TARDE (POR TELEFONO) Despacho en la Presidencia

Despacharon con el marqués de Megez los subsecretarios de Estado, Justicia, Guerra, Gobernación y Fomento.

Conferenció con el presidente interino del Directorio el naviero señor Dómine. Con el director de Sanidad conferenció el general Vallespinoza.

El Banco de Crédito exterior La Comisión que estudia lo referente a la creación del Banco de Crédito de Comercio exterior, recuerda que el día 20 expira el plazo para la información pública.

Accidente de automóvil.—Muere el empresario don Arturo Serrano y resulta gravemente herida la actriz señora Romero

Se reciben noticias de un accidente de automóvil ocurrido cerca de Calatayud, a consecuencia del cual resultó muerto el conocido empresario de teatros don Arturo Serrano. También resultó muerto el chófer que conducía el automóvil.

Noticias de Melilla Las baterías de Tauriat bombardearon concentraciones enemigas. —Además de la columna del general Fernández Pérez, se formará otra columna, que mandará el general Gómez Maroto.

Según confidencias enemigas, los rebeldes se concentran en Sidi-bel-Cancel, de la zona francesa. —Entre los cabecillas reina gran disgusto, porque Abd-el-Krim sólo les abona dos pesetas diarias, con lo que no pueden atender el sostenimiento de sus familias.

VINOS FINOS DE RIOJA DE LA ACREDITADA MARCA A. y J. Gómez Cruzado COSECHEROS Y EXPORTADORES — Bodegas y viñedos en HARO (Rioja Alta) — Nota de precios

Table with columns: BOTELLA, 1/2 BOTELLA, Pesetas, Cts. Rows include: Rioja predilecto garantizado, en segundo año; Rioja clarete corriente; Rioja tinto fino, viña Moullier, en su cuarto año...

Se saca a subasta las leñas del coto titulado «Cobestillas», término municipal de Torreiglesias, de esta provincia. El pliego de condiciones se halla de manifiesto hasta el 25 de Septiembre de este año en el cesterío del coto, en poder del guarda de la finca, en las oficinas de la Administración central del seño cone de la Revilla en Madrid, calle del Arenal número 9, y en casa de su administrador en Segovia, don Andrés Marcos Callejo, calle de infanta Isabel, 12, 2.º

ANUNCIO En Septiembre, y en subasta pública voluntaria, se vende un molino harinero, turbina moderna de cuarenta caballos, cuatro pares de piedras y ceruido; la finca es susceptible de grandes mejoras. La subasta tendrá lugar el 10 de Septiembre próximo en el despacho del abogado don Luis Sánchez de Toledo, don de pod á examinarse el pliego de condiciones, titulación de la finca y productos obtenidos durante los cinco últimos años.

La «Industrial Castellana», Fábrica de chocolates elaborados a brazo — DE — ISIDRO GARCIA (Sucesor de Perela)

Estos chocolates se acreditan por sí solos por su elaboración y pureza. (Probadlos y os convenceréis) Precios del chocolate de esta casa: Superior, a 1,75, paquete de 400 gramos. Del número 7, a 1,50, ídem de 400 ídem. Del número 6, a 1,25, ídem de 400 ídem. Del número 5, a 1,00, ídem de 350 ídem. Especial familiar, a 0,90, ídem paquete. Por cada 25 paquetes, se regala uno. SE SIRVE A DOMICILIO

Pérdida de siete reses lanaras desaparecidas del término de Losana. Señas: marca Y. G. A. Se agradecerá y abonará gastos a la persona que las haya recogido o dé noticias de su paradero. Pablo Eijido, ganadero en Losana

MONTES FOTOGRAFO Veid exposición de retratos en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS, 9 (PLANTA BAJA) Se venden 285 reses lanaras traahumantes y una buena perra. Para tratar, con su dueño, en Turégano, don Juan Canto.

Ama de cría cesada, leche buena, se ofrece para su casa. Para informes, dirigirse a Agripino Marfín, en Puebla de Pedraza.

«La Segoviana», CASA DE VIAJEROS — DE — José Gómez (El Chiclanero) Pensión completa, desde 8 pesetas 18, ATOCHA, 18 MADRID Barcelona.

AUSTIN 5-7 HP. EL MEJOR COCHE INGLES VELOCIDAD - ECONOMIA - COMODIDAD Cuatro plazas - 3 velocidades - 5 litros de gasolina por cien kilómetros garantizados 3 - 80 kilómetros por hora Representación: E. DE SOUSA Teléfono 115.—SEGOVIA Exposición: Garage España

«Covadonga», Sociedad Anónima de Seguros DIRECCIÓN GENERAL ALCALA, NUM. 25 MADRID Inscripta en la Comisaría general de Seguros (ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales SEGUROS CONTRA INCENDIOS Subdirector para Segovia y su provincia, don Eusebio Provencio Arroyo.—Herrería, 3, 1.º Se admiten agentes productores EXCELENTES COMISIONES

LECHE CONDENSADA MARCA LA LECHERA La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.



# INTERESA A TODOS

DOCTOR J. CAMPOS

Médico Ortopédico

Montera, 38, principales. - MADRID

## SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la matriz  
Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos  
sin operar. Aplicación de plenas, brazos artificiales

## SECCION DE COSMETICA

### BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocreo (mal olor de axilas).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo  
En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una

- HOTEL FORNOS -

## Vidriera internacional.---S. Zabala y Compañía (S. en C.)

---ZUBIETA, 7, SAN SEBASTIAN---

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas primáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas

Servicios rápidos.-Precios sin competencia

## VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

# VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley. Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un quilo por cada 250 arrobas de 16 litros

### PRECIOS

14 PESETAS EL KILO, 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

## LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21, Madrid

Apartado número 9



## Graduación de la vista

Llamamos la atención de nuestros lectores para que aprovechen la corta estancia en esta del reputado optometrista Mr. ARCE, que gradúa la vista a sus clientes gratuitamente y les proporciona a precios económicos los cristales especiales del american optical Co. apropiados y adaptados a cada vista.

Advertencia. Vista la afluencia de clientes en viajes anteriores, no es prudente esperar al último día.

## La Sordera Vencida

Fuera todas molestias para oír que producen ruidos, zumbidos, etc. alivio inmediato y producción de los oídos por los famosos aparatos especiales de Mr. ARCE que gradúa y adapta a cada caso de sordera el aparato adecuado que hace oír en el oído a todos los sordos.

AVILA: Hotel Inglés, miércoles 9 y jueves 10 de Septiembre.  
SEGOVIA: HOTEL PARIS FORNOS, viernes 11 y sábado 12 de Septiembre.

LAS CELEBRES  
**AMPOLLAS OMEGA**  
PARA HACER LICORES, JARABES y PERFUMES  
SE VENDEN EN SEGOVIA:  
BASILIO PEREZ, JUAN BRAVO, NUM. 33, DROGUERIA; Y TEODORO VELASCO, PLAZA MAYOR, NUM. 3

## ELECTRICIDAD

Electromotores pequeños americanos, para corriente alterna, monofásica y también para continua, en potencias desde 110 HP. a 1 HP. Motores para corriente BIFASICA existencia desde 112 HP. hasta 10 HP.—ORTEGA y COMPAÑIA. Apartado 272.—BILBAO

fliza y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía albiela.

## Guía Spes del Viajero

Apartado 12.131.-MADRID

GRAN HOTEL REINA VICTORIA.—Hotel de primer orden, situado en el centro de Madrid.—Habitaciones con baño privado, salones de lectura, de señoras, de té, etc.—Orquesta Agua corriente, caliente y fría, en todas las habitaciones.—Calefacción, teléfono urbano e interurbano, etc.—Plaza del Príncipe Alfonso y Plaza del Angel, 8.—Pensión completa, desde 22 pesetas.

HOTEL EUROPA.—Calle del Carmo, 4, esquina a la Puerta del Sol, el mejor sitio de la Corte.—Recientemente reformado con todo el confort moderno ascensor, calefacción central, cuartos de baño.—Pensión completa desde 12 pesetas.—Habitación sola, de 5 a 10 pesetas.—Cubiertos, 5 y 6 pesetas.—Automóvil propio a todos los trenes.—Dirigido por Isidoro García.

Hotel Florida  
El mejor situado y más económico de los hoteles modernos.  
GRAN VIA PLAZA DEL CALLAO

## MERCADOS

### SEGOVIA

Trigo, a 85 reales la fanega.  
Centeno, a 70 fd. fd.  
Cebada, a 46 fd. fd.  
Algarrobas, a 61 fd. fd.  
VALLADOLID  
Trigo, a 20,75 pesetas los 45,24 kilo gramos.  
Centeno, los 41,80 kilos, a fd. 17,50.  
Cebada, los 32,20 kilos, a fd. 11,50.  
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 18,25 fd.  
SEPLUVEDA  
Trigo a 20,50 pesetas la fanega de 9 libras.

Centeno, a 17,50 fd. fd.  
Cebada, a 15,00 fd. fd.  
Avena, a 14 fd. fd.  
Algarrobas, a 16,00 fd. fd.  
Yeros, a 15,00 fd. fd.  
AREVALO  
Trigo, a 84 reales las 94 libras.  
Centeno, a 70 fd. fd.  
Cebada, a 46 fd. la fanega.  
Algarrobas a 56 fd. fd.

SANTA MARIA DE NIEVA  
Trigo, los 45,24 kilos, a ptas. 20,25.  
Centeno, los 41-40 kilos, a fd. 16,25.  
Cebada, los 32,20 kilos, a fd. 11,50.  
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 17,50 fd.

## SERVICIO

DE LA

## Compañía Transatlántica

LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga, el 28 y de Cádiz el 30, para New-York Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 15 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regresos de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son

# - CHINCHES -

Un frasco patentado de AKANTROL los extermina para siempre. Premiado en todas las exposiciones de higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo.

Prospectos y venta: Francisco M. Marcos  
PLAZA DEL CORPUS, 7, DROGUERIA

# ¡AUTOMOVILISTAS! ¡INDUSTRIALES! ¡AGRICULTORES!

Por DERECHO PROPIO de calidad y resultado el afamado ACEITE INGLES

## IL O MOTOR OIL

- Es el monarca de los lubricantes -  
Máximo de GARANTIA, PUREZA y RENDIMIENTO  
Mínimo de CARBONIZACION, DESGASTE y COSTE  
FABRICANTES: W. B. DICK & C.º Ltd.-LONDRES

Pedido en todas partes y a la

Unica Sociedad concesionaria para el centro de España

## Productos Vulcan (S. A.)

Alcalá, 99.-Teléfono 22, 69.-S. Madrid

Admítense representantes Stockistas en todos los pueblos

# Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta.

Para más detalles, dirigirse al

Apartado de Correos, 4.026.—MADRID

# Pavimentos de cemento Portland con hierro y acero

PATENTADOS

BALDOSAS de gran resistencia, para aceras, paseos públicos, cuerdas, andenes, almacenes, etc., etc.

TUBERIA de cemento en clases corrientes y especial para presión, se hacen en todos los diámetros desde 0,10 a 1 metro de luz.

FÁBRICAS MONTADAS PARA GRANDES PRODUCCIONES  
PRECIOS VENTAJOSOS.—GRANDES EXISTENCIAS

Pedir siempre precios y catálogos a esta casa  
Luis Salguero, en Olmedo (Valladolid), y Juan Leonardo Muñoz, en Valladolid

# SUPERFOSFATOS, SULFATO DE AMONIACO, SALES POTASICAS

Precios sin competencia. Se hacen descuentos según la importancia del pedido.

## Dirigirse a Samuel Estefanía

Calle Mayor, número 32 MADRID

## ANIS CEBRA

EL PREFERIDO POR EL PUBLICO  
EXIGID ESTA MARCA

# - PEREZ Y SOLANA -

Cebreros (AVILA)

Se necesitan representantes

# LA CONQUISTA GRANADA

Novela histórica por N. L. B. Jover

la independencia, porque más allá del sepulcro no hay cadenas para los que mueren en defensa de su patria. Si no podemos vivir con honra, muramos al menos de manera que nuestra gloria sobreviva en las edades futuras a los más robustos imperios » Rey de Granada, he ahí el último consejo de Muza-Ben-Abil-Gazan.

El príncipe calló, pero su voz, que otras veces había despertado el más ardiente entusiasmo, no encontraba ya eco en aquellos helados e indiferentes corazones. Toda su elocuencia marcial, todos sus recursos oratorios se estrellaron aquel día en la calculada apatía de los cortesanos, que veían en las condiciones propuestas por el heraldo un medio fácil y cómodo de terminar su embarazosa situación.

Ni una voz resonó entre aquella asamblea, ni un hombre quebrantó la estóica inamovilidad en que parecía habían jurado permanecer.

Solo Boabdil, refugiando su corazón en un último rayo de esperanza—exclamó con voz firme dirigiéndose a la numerosa corte que llenaba la cámara:

—¡Ilustres sabios!, ¡valerosos guerreros!, ¡grandes y nobles de mi corte!, el consejo de Muza es siempre el que prevalece en la voluntad del rey... ¡Decid una sola palabra!, ¡haced la más leve señal de asentimiento, y antes que el reloj de arena deje escapar su último grano, nuestros clarines resonarán por todos los ámbitos de la ciudad, nuestras tropas se reunirán en Vivarrambra, y seguidas de un numeroso pueblo armado marcharán decididas contra un enemigo que no nos espera.

—¡Oh rey!—exclamó el anciano jefe de los alfaques—, no quieras atraer con un exagerado empeño mayores desdichas sobre tu desgraciado pueblo: no quieras sacrificar más víctimas a una causa demasiado perdida. Los acontecimientos han llegado al término que les estaba señalado: no quieras emplear las fuerzas que te restan en pelear contra la voluntad de Dios. ¡Alá es gran-

del y si en su elevado juicio está determinada la ruina de tu imperio, es ofenderle querernos oponer todavía a su poderosa decisión.

—¡Ah!—exclamó Abdelemic—, si la voz de Muza y aun la vuestra no han conseguido exaltar nuestros ánimos; si los que poseemos los mejores medios para sobreponernos a la común desdicha que aflige al pueblo, no tenemos ya alientos para resistir a un enemigo afortunado; si llevamos en nuestro pecho la profunda convicción de nuestra inevitable ruina, ¿cómo hemos de sublevar las masas? ¿cómo llevar al corazón del afligido pueblo el entusiasmo y la fe de que carece el nuestro?

—¿Y es ese en general vuestro pensamiento?—preguntó Boabdil en la última ansiedad de su esperanza—; ¿es esa vuestra última voluntad?

Los cortesanos callan por un momento y bajan la vista al pavimento, como si no se atreviesen a responder a aquella pregunta extrema tan lacónica como decisiva. Aquellos degenerados varones, que no tenían ya valor ni espíritu para defender en el campo su honor y su independencia, hubieran, sin embargo, preferido la muerte a tener que contestar categóricamente a una pre-

gunta harto satisfecha, por desgracia, con su elocuente silencio.

—¡Decid, pues!—añadió Boabdil con un acento de ansiedad—, imposible de disimular: no dejéis de contestar a esta última pregunta de vuestro rey... que todavía es el monarca de Granada. ¿Es esa vuestra última resolución?

Desde el opuesto extremo del salón se levantó un fatídico murmullo, obscuro en un principio, y que tomando rápidamente incremento, concluyó por llevar claro y distinto a los oídos de Boabdil la temible respuesta: ¡Si, si, esa es nuestra última voluntad!

Boabdil inclinó la cabeza bajo el peso de aquella terminante declaración, que le arrebató de un golpe la imperial diadema; y después de una solemne pausa volvió a levantarla más serena y majestuosa en la desgracia que lo había sido bajo el esplendor del irono.

—¡Está bien!—dijo el destronado monarca con patente amargura—. ¡Abdelemic!, volveos con los españoles al campo cristiano, y traednos las capitulaciones más honrosas que podáis obtener de la generosidad de nuestros enemigos. La corona de los árabes abandona ya la cabeza del Zogobi, y el destino ha sellado mi frente con un signo espantoso.